

# 青岛地铁排定时间表

一期明年地下贯通,后年铺设轨道,确保2014年底正式通车

本报青岛1月10日讯(记者 宋珊珊 于健)备受关注的青岛地铁建设进展如何?10日,青岛排出地铁一期建设时间表。目前,青岛地铁一期22个站点均已开工,明年地下贯通,2013年开始铺轨道,以确保2014年底顺利通车。

10日上午10点40分左右,在位于南京路和江西路交界的浮山所竖井施工现场,工作人员正通过吊机等设备将搅拌好的混凝土运送到地下。南京路车站是青岛

地铁一期3号线22个站点之一,浮山所的这处竖井将连接南京路车站,项目经理张旭海介绍,整个竖井深26.7米,目前已挖15米。

青岛地铁3号线自2009年11月30日开工建设,目前,22个车站全部进入施工阶段。其中,河西站于2010年11月21日实现主体完工,太平角站维护结构已完成;全线18个区间竖井有17个进入施工阶段,其中杨家群竖井已开始正线施工。

根据计划,地铁3号线2014年底实现通车。为了实现这一目标,建设方已制定了比较具体的施工进度安排。青岛地铁公司副总经理迟建平表示,3号线将于2012年实现全线贯通;2013年将开始轨道铺设,当年8月首辆车辆到位;2014年8月前进行设备的安装装修工作,并对各系统进行调试、联试;2014年9月到年底进行试运行,年底实现正式通车。

其中,2011年是3号线土建施

工的关键一年,地铁指挥部将合理安排施工计划,确保22个车站全面进入主体施工阶段。其中,明挖车站将完成基坑维护结构和土石方开挖,部分实现主体封顶。

青岛地铁3号线途经青岛中心城区,土建施工时难免会对沿线交通和居民生活造成一些影响。为了保障在四年的施工周期内,对市民的影响降到最低,青岛地铁指挥部副总指挥王永亮表示,地铁建设对文明施工有严格

要求,实施标准化围挡,加强渣土运输管理,对部分工点选用了旋挖钻、低噪空压机等设备进行施工作业,降低扬尘、噪音和振动,减少施工对周边环境的影响。



保河区间竖井施工挖出的土石堆成小山。

宋珊珊 摄

## ○记者探访

# 地铁咋建?随我看看

本报记者 宋珊珊 于健

已经开建的地铁车站目前进展怎么样了?施工中遇到哪些困难?又是怎么克服的?施工中是如何避免扰民的呢?10日,记者对河西站、保河区间竖井、浮山所车站施工竖井进行了现场探访。



河西站地下二层。本报记者 宋珊珊 摄

竖井:  
从这里下去挖隧道

记者第一站到达的是浮山所竖井施工现场。记者看到,竖井上方有一个大棚子,下面是一个方形缺口。工作人员正通过吊机等设备将搅拌好的混凝土运送到下面。

项目经理张旭海介绍,浮山所的这处竖井地下连接南京路车站,其作用就是提前打一个洞,然后借助这个洞挖隧道。整个竖井深26.7米,目前已挖15米。为了减少爆破施工对周边居民影响,他们通常在早七点到晚七点进行爆破施工,一般2天能挖1.5米。

随后,记者又来到保河区间竖井施工现场,该处竖井将是连接河西站和海尔站的一个重要施工竖井,通过这个竖井同时开挖连通两边的隧道。左线长度为1361米,右线长度为1358米。项目经理贾经理介绍,通常的竖井施工占地需要1200至1500平方米,为了尽量减少对公共空间的占用,他们将竖井空间优化到了800平方米。竖井深30米,目前已挖到15米多。同时车辆隧道已经开挖,右线已挖进100多米,左线已挖进70多米。

河西站:  
施工就像  
“豆腐里打隧道”

记者又来到河西站,这是地铁3号线最早开建的车站,目前已主体完工。车站顶部已经封顶,站在地面上,看到的只是平坦的水泥面。但是从施工口往下走,却别有洞天。两层的地下车站已经颇具规模。

## ○相关链接

### 车站建筑突出青岛特色

据青岛地铁指挥部副总指挥王永亮介绍,2009年8月13日,国务院批准了《青岛市城市快速轨道交通建设规划》。2010年1月,地铁一期地震安全性评价、土地预审、环评报告、文物专题、风貌保护等报告相继通过国家有关部委批复。2010年3月,可行性研究报告获得批复。2010年6月,初步设计及概算获得批复。目前地铁22个站点都已进入施工阶段。

同时,全线车站地面建筑方案征集、公共区装饰概念设计以及沿线物业资源开发策划同步展开,在保证使用功能前提下,突出青岛地域特色。

### 2号线可行性报告已上报

王永亮表示,地铁要形成线网,才能最大发挥交通优势。目前青岛正在抓紧进行线网规划修编和建设规划编制工作。2010年10月,已经启动轨道交通线网规划修编工作。争取2011年上半年完成编制工作,经专家评审后报市政府审批。而地铁2号线的建设也提上



太平洋电话车险  
省钱! 不省服务!



特别组合:车损险+商业三者险(5万)+盗抢险+划痕险(2000元)+各项不计免赔  
以上价格仅供参考,实际价格以当地保监局、承保公司最终核定为准。

40060-95500

太平洋保险  
CPIC

中国太平洋财产保险有限公司  
China Pacific Property Insurance Co., Ltd.